

Inhaltsverzeichnis

zur Niederschrift über die öffentliche 15./X. Ratsperiode Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses der Stadt Kleve am Mittwoch, dem 29.03.2017, 17.00 Uhr, im Blauen Salon der Stadthalle Kleve

	<u>Seite</u>
1. Stellenveränderungen im Gebäudemanagement der Stadt Kleve (GSK) - Drucksache Nr. 630 /X. -	5
2. Einführung der digitalen Ratsarbeit - Drucksache Nr. 631 /X. -	5
3. Feststellung des Jahresabschlussberichtes der Wirtschaftsförderungsgesellschaft der Stadt Kleve mbH und des Lageberichtes für das Geschäftsjahr 2016 - Drucksache Nr. 632 /X. -	5 - 6
4. Bestellung von Mitgliedern in den Aufsichtsrat Wirtschaft, Tourismus & Marketing Stadt Kleve GmbH - Drucksache Nr. 633 /X. -	6
5. Ordnungsbehördliche Verordnung über das Offenhalten von Verkaufsstellen an Sonntagen im Jahr 2017 - Drucksache Nr. 634 /X. -	6
6. Sperrung der Straße Opschlag für den Kraftfahrzeugverkehr durch ein versenkbares Pollersystem - Drucksache Nr. 629 /X. -	7
7. Medienkonzept für die Klever Schulen - Drucksache Nr. 614 /X. -	7
8. Verleihung des Johann-Moritz-Kulturpreises - Drucksache Nr. 607 /X. -	7
9. Junge Mitte Kleve hier: Vorstellung des Entwicklungskonzeptes für eine kinder- und jugendfreundliche Innenstadt - Drucksache Nr. 611 /X. -	7
10. Freiwilliger Zuschuss an die Kath. Kirchengemeinden hier: Einbeziehung der Kath. Kirchengemeinde Zur Heiligen Familie - Drucksache Nr. 613 /X. -	7
11. Konzeptentwicklung für ein Besucherleitsystem in der Innenstadt von Kleve - Drucksache Nr. 608 /X. -	8
12. Parkpfliegewerk Neuer Tiergarten Kleve/ Kernbereich - Drucksache Nr. 609 /X. -	8
13. Reaktivierung der Bahnstrecke Kleve – Nijmegen - Drucksache Nr. 620 /X. -	8

	<u>Seite</u>
14. Bebauungsplan Nr. 1-304-0 für den Bereich Welbershöhe/ Blumenstraße hier: Satzungsbeschluss - Drucksache Nr. 621 /X. -	8 - 9
15. Bebauungsplan Nr. 3-283-0 für den Bereich Drususdeich/ Kerkpad im Ortsteil Rindern hier: Einleitung des Verfahrens und frühzeitige Beteiligung - Drucksache Nr. 622 /X. -	9
16. Bebauungsplan Nr. 4-317-0 für den Bereich Dorfstraße/ Kapellenstraße im Ortsteil Materborn hier: Einleitung des Verfahrens und frühzeitige Beteiligung - Drucksache Nr. 623 /X. -	9
17. Bebauungsplan Nr. 9-268-0 für den Bereich Rinderner Straße/ Deichbogen im Ortsteil Düffelward hier: Beschluss der Offenlage - Drucksache Nr. 624 /X. -	9
18. Bebauungsplan Nr. 1-053-2 für den Bereich Stadionstraße/ Merowingerstraße/ Willy-Brandt-Straße hier: Beschluss der zweiten erneuten Offenlage - Drucksache Nr. 625 /X. -	9
19. Bebauungsplan Nr. 1-293-0 für den Bereich Bahnhofsumfeld/ Bahnhofplatz hier: Beschluss der Offenlage - Drucksache Nr. 626 /X. -	10
20. Bebauungsplan Nr. 2-313-0 für den Bereich Neerfeldstraße/ Goldacker im Ortsteil Kellen hier: Beschluss der Offenlage - Drucksachen Nrn. 627 /X. und 627a /X. -	10
21. Bebauungsplan Nr. 1-314-0 für den Bereich Wagnerstraße/ Beethovenstraße hier: Satzungsbeschluss - Drucksachen Nrn. 628 /X., 628a /X. und 628b /X. -	10
22. Benennung des Rathausvorplatzes - Drucksache Nr. 635 /X. -	11
23. Mitteilungen ./.	11
24. Anfragen	
a) Umbenennung der Diemstraße	11
b) Kellernutzung Opschlag	11
c) Ankauf Förderschule	12
d) Verlagerung Marktbeschicker Koekkoek-Platz	12
e) Außenflächen Eiscafé „Riva“	12
f) Rodungsarbeiten Bürgersteig Nassauerallee	12
g) Windenergieanlage auf dem Gelände des Klärwerks Kleve-Salmorth	12
h) Berichterstattung Presse Zevens	12 - 13

Niederschrift

über die öffentliche 15./X. Ratsperiode Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses der Stadt Kleve am Mittwoch, dem 29.03.2017, 17.00 Uhr, im Blauen Salon der Stadthalle Kleve

Unter dem Vorsitz der
Bürgermeisterin Northing, Sonja
sind anwesend die Stadtverordneten:

Bay, Michael	Bündnis 90/ DIE GRÜNEN bis 19.47 Uhr, TOP 1. nichtöffentliche Sitzung
Boskamp, Heinz	SPD
Cosar, Jörg	CDU
Driever, Gerd	CDU
Duenbostell, Horst	SPD
Fischer, Heidi	SPD bis 20.02 Uhr, TOP 8.a) nichtöffentliche Sitzung
Gebing, Wolfgang	CDU
Gietemann, Josef	SPD
Kanders, Angelika	CDU
Kumbrink, Michael	SPD bis 18.02 Uhr, TOP 18. öffentliche Sitzung
Lichtenberger, Niklas	SPD
Merges, Carina	Offene Klever
Merges, Dr. Fabian	Offene Klever
Meyer-Wilmes, Dr. Hedwig	Bündnis 90/ DIE GRÜNEN bis 19.49 Uhr, Ende TOP 1. nichtöffentliche Sitzung
Rambach, Andreas	CDU für Hermanns, Aloys
Ricken, Edmund	CDU
Rütter, Daniel	FDP bis 19.24 Uhr, TOP 1. nichtöffentliche Sitzung
Schnütgen, Wiltrud	Bündnis 90/ DIE GRÜNEN
Tekath, Petra	SPD
Verhoeven, Werner	CDU
Welberts, Stefan	SPD für Kumbrink, Michael ab 18.02 Uhr, TOP 18. öffentliche Sitzung

Nicht anwesend:

Hermanns, Aloys	CDU
-----------------	-----

Von der Verwaltung sind anwesend:

Technischer Beigeordneter Rauer
Leitender Rechtsdirektor Goffin
Verwaltungsdirektorin Keyzers
Verwaltungsdirektor Keyzers
Oberverwaltungsrat van Hoof bis Ende TOP 1.
nichtöffentliche Sitzung

Oberverwaltungsrat Janßen
Tariflich Beschäftigter Traeder bis Ende öffentliche
Sitzung
Verwaltungsrätin Rennecke
Amtsrat Boltersdorf
Tariflich Beschäftigte Welbers
Amtfrau Berns als Schriftführerin

Gäste:

Herr Jacobs, Personalrat
Herr Schweers, Personalrat
Herr Benkel, Wehrleiter der Freiwilligen Feuerwehr
Herr Scholz, stellv. Wehrleiter der Freiwilligen
Feuerwehr
Herr Seißer, Lenkungsgruppe OU Feuerwehr
Herr Küsters, Ingenieurbüro Küsters Consulting 4
safety
Herr Bentler, Ingenieurbüro Küsters Consulting 4
safety
(alle bis Ende TOP 1. nichtöffentliche Sitzung)

Bürgermeisterin Northing begrüßt die Anwesenden und stellt die form- und fristgerechte Einladung sowie die Beschlussfähigkeit des Haupt- und Finanzausschusses fest.

Sie weist auf die ausliegende Tischvorlage, Ergänzungsdrucksache Nr. 628b/X. zu Tagesordnungspunkt 21. "Bebauungsplan Nr. 1-314-0 für den Bereich Wagnerstraße/ Beethovenstraße; hier: Satzungsbeschluss", hin.

Weitere Anmerkungen zur Tagesordnung oder zur Niederschrift über die letzte Sitzung ergeben sich nicht.

1. **Stellenveränderungen im Gebäudemanagement der Stadt Kleve (GSK)**

- Drucksache Nr. 630 /X. -

Bürgermeisterin Northing weist darauf hin, dass diese Drucksache auf Wunsch der Fraktionen zusätzlich in einer Sitzung des Personalausschusses am 05.04.2017 vor der Ratssitzung behandelt werde.

StV. Gebing teilt mit, dass seine Fraktion die Stellenveränderungen befürworte, die Drucksache aber zunächst in den Personalausschuss verweisen wolle.

Der Tagesordnungspunkt wird ohne Empfehlung an den Personalausschuss verwiesen.

2. **Einführung der digitalen Ratsarbeit**

- Drucksache Nr. 631 /X. -

Verwaltungsdirektorin Keyzers erläutert die Drucksache.

Auf Nachfrage von StV. Cosar und StV. Dr. Merges teilt Amtsrat Boltersdorf mit, dass die Mehrheit der Ratsmitglieder erklärt habe, die iPads kostenfrei bei ausschließlicher Verwendung für die Ratsarbeit nutzen zu wollen. Die Verwaltung sehe in dem iPad aber vielmehr ein Informationsmedium, welches für die Ratsarbeit genutzt werden könne. Die Nutzung werde daher nicht nur auf die digitale Ratsarbeit beschränkt, was zudem einen höheren Support nach sich ziehen würde. Durch die Beschaffung der Geräte über das Kommunale Rechenzentrum, über das die Geräte auch versichert seien, könnten Einsparungen erzielt werden.

Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt dem Rat der Stadt Kleve einstimmig, dem Beschlussvorschlag der Drucksache zu folgen.

3. **Feststellung des Jahresabschlussberichtes der Wirtschaftsförderungsgesellschaft der Stadt Kleve mbH und des Lageberichtes für das Geschäftsjahr 2016**

- Drucksache Nr. 632 /X. -

Bürgermeisterin Northing lässt zunächst über die Beschlussvorschläge a) und b) der Drucksache abstimmen.

Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt dem Rat der Stadt Kleve einstimmig, den Beschlussvorschlägen a) und b) der Drucksache zu folgen.

Bürgermeisterin Northing sowie die übrigen Mitglieder des Aufsichtsrates der Wirtschaftsförderungsgesellschaft der Stadt Kleve mbH nehmen an der Beratung und Abstimmung zu Beschlussvorschlag c) der Drucksache nicht teil. StV. Cosar übernimmt den Vorsitz.

Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt dem Rat der Stadt Kleve einstimmig, dem Beschlussvorschlag c) der Drucksache zu folgen.

4. **Bestellung von Mitgliedern in den Aufsichtsrat Wirtschaft, Tourismus & Marketing Stadt Kleve GmbH**

- Drucksache Nr. 633 /X. -

Die Fraktionen benennen die Mitglieder des Aufsichtsrates der Wirtschaft, Tourismus & Marketing Stadt Kleve GmbH wie folgt:

Mitglieder	Vertreter
1. Bürgermeisterin Sonja Northing	Stadtkämmerer Willibrord Haas
2. Driever, Gerd (CDU)	Heyrichs, Michael (CDU)
3. Gebing, Wolfgang (CDU)	Hiob, Georg (CDU)
4. Liffers, Werner (CDU)	Teigelkötter, Friedrich (CDU)
5. Verhoeven, Werner (CDU)	Cosar, Jörg (CDU)
6. Kumbrink, Michael (SPD)	Gietemann, Josef (SPD)
7. Welberts, Stefan (SPD)	Duenbostell, Horst (SPD)
8. Tekath, Petra (SPD)	Fischer, Heidi (SPD)
9. Schnütgen, Wiltrud (Bündnis 90/ DIE GRÜNEN)	Hütz, Klaus-Werner (Bündnis 90/ DIE GRÜNEN)
10. Heimsoth, Gabi	Goertz, Heinz (Offene Klever)
11. Bungert, Alexander (FDP)	

Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt dem Rat der Stadt Kleve einstimmig, der Gesellschafterversammlung der Wirtschaft, Tourismus & Marketing Stadt Kleve GmbH die o.g. Besetzung des Aufsichtsrates vorzuschlagen.

5. **Ordnungsbehördliche Verordnung über das Offenhalten von Verkaufsstellen an Sonntagen im Jahr 2017**

- Drucksache Nr. 634 /X. -

Bürgermeisterin Northing teilt mit, dass die Kirchen beteiligt worden seien und dem früheren Beginn der verkaufsoffenen Sonntage von 12 Uhr ihre Zustimmung erteilt hätten.

Auf Nachfrage von StV. Tekath und StV. Rütter erläutert Oberverwaltungsrat van Hoof die Rolle des KCN sowie die rechtlichen Grundlagen und Hintergründe für die Durchführung von verkaufsoffenen Sonntagen.

StV. Tekath meldet für ihre Fraktion Beratungsbedarf an.

Der Tagesordnungspunkt wird ohne Empfehlung an den Rat der Stadt Kleve verwiesen.

6. **Sperrung der Straße Opschlag für den Kraftfahrzeugverkehr durch ein versenkbares Pollersystem**

- Drucksache Nr. 629 /X. -

StV. Dr. Meyer-Wilmes bedankt sich für diese Maßnahme.

Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt dem Rat der Stadt Kleve einstimmig, dem Beschlussvorschlag der Drucksache zu folgen.

7. **Medienkonzept für die Klever Schulen**

- Drucksache Nr. 614 /X. -

Der Haupt- und Finanzausschuss nimmt die Drucksache zur Kenntnis.

8. **Verleihung des Johann-Moritz-Kulturpreises**

- Drucksache Nr. 607 /X. -

Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt dem Rat der Stadt Kleve einstimmig, dem Beschlussvorschlag der Drucksache zu folgen.

9. **Junge Mitte Kleve**

hier: Vorstellung des Entwicklungskonzeptes für eine kinder- und jugendfreundliche Innenstadt

- Drucksache Nr. 611 /X. -

StV. Schnütgen bittet darum, die jüdische Gemeinde bei der Umsetzung zu beteiligen. Darüber hinaus werde die Umwandlung des Skaterplatzes an der Rahmstraße in einen Parkplatz kritisch gesehen, weil diese in die Wallgrabenzone eingreifen würde.

Technischer Beigeordneter Rauer bedankt sich für die Anregungen. Dem Rat würden die einzelnen Maßnahmen zur Entscheidung vorgelegt.

Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt dem Rat der Stadt Kleve einstimmig, dem Beschlussvorschlag der Drucksache zu folgen.

10. **Freiwilliger Zuschuss an die Kath. Kirchengemeinden**

hier: Einbeziehung der Kath. Kirchengemeinde Zur Heiligen Familie

- Drucksache Nr. 613 /X. -

Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt dem Rat der Stadt Kleve einstimmig, dem Beschlussvorschlag der Drucksache zu folgen.

11. **Konzeptentwicklung für ein Besucherleitsystem in der Innenstadt von Kleve**

- Drucksache Nr. 608 /X. -

Die Fraktionen haben Klärungsbedarf was die Umsetzung inkl. der Kosten und die Notwendigkeit des Besucherleitsystems angeht.

Die Verwaltung erläutert, dass dieses Konzept ein Baustein des vom Rat beschlossenen Integrierten Handlungskonzeptes sei. Das Konzept sehe vor, sämtliche Schilder auszutauschen. Eine Förderung der Umsetzung könne für die Bereiche beantragt werden, in denen Erschließungsmaßnahmen im Rahmen des Integrierten Handlungskonzeptes durchgeführt würden, wie z.B. Stadthallenumfeld, Rathausumfeld, Bahnhofsvorplatz. Die Zuschusshöhe hier betrage 70 %.

Es werden Fraktionsberatungen für erforderlich gehalten. Der Tagesordnungspunkt wird ohne Empfehlung an den Rat der Stadt Kleve verwiesen.

12. **Parkpflegewerk Neuer Tiergarten Kleve/ Kernbereich**

- Drucksache Nr. 609 /X. -

StV. Dr. Meyer-Wilmes und StV. Gebing äußern für ihre Fraktionen, dass sie in dem Parkpflegewerk mehr sähen als den Rückbau in den historischen Zustand der Parkanlagen, einigen Maßnahmen kritisch gegenüber ständen und daher noch Beratungsbedarf bestehe.

Der Tagesordnungspunkt wird ohne Empfehlung an den Rat der Stadt Kleve verwiesen.

13. **Reaktivierung der Bahnstrecke Kleve – Nijmegen**

- Drucksache Nr. 620 /X. -

StV. Gietemann bittet um Prüfung der möglichen Einrichtung einer Haltestelle in Donsbrüggen.

StV. Bay weist darauf hin, dass es bereits eine Machbarkeitsstudie gebe und dass die Einrichtung eines Büros zur Koordination der Verfahren zur Reaktivierung der Bahnlinie beschlossen worden sei.

Bürgermeisterin Northing antwortet, dass die Einrichtung des Büros vom Rat der Stadt Kleve beschlossen worden sei, aber von den übrigen beteiligten Kommunen abgelehnt werde. Die Machbarkeitsstudie werde hinsichtlich ihrer Aktualität in Frage gestellt.

Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt dem Rat der Stadt Kleve einstimmig, dem Beschlussvorschlag der Drucksache zu folgen.

14. **Bebauungsplan Nr. 1-304-0 für den Bereich Welbershöhe/ Blumenstraße**

hier: Satzungsbeschluss

- Drucksache Nr. 621 /X. -

StV. Driever und StV. Schnütgen nehmen an der Beratung und Abstimmung zu diesem Tagesordnungspunkt nicht teil.

Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt dem Rat der Stadt Kleve einstimmig, dem Beschlussvorschlag der Drucksache zu folgen.

15. **Bebauungsplan Nr. 3-283-0 für den Bereich Drususdeich/ Kerkpad im Ortsteil Rindern**

hier: Einleitung des Verfahrens und frühzeitige Beteiligung
- Drucksache Nr. 622 /X. -

Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt dem Rat der Stadt Kleve einstimmig, dem Beschlussvorschlag der Drucksache zu folgen.

16. **Bebauungsplan Nr. 4-317-0 für den Bereich Dorfstraße/ Kapellenstraße im Ortsteil Materborn**

hier: Einleitung des Verfahrens und frühzeitige Beteiligung
- Drucksache Nr. 623 /X. -

Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt dem Rat der Stadt Kleve einstimmig, dem Beschlussvorschlag der Drucksache zu folgen.

17. **Bebauungsplan Nr. 9-268-0 für den Bereich Rinderner Straße/ Deichbogen im Ortsteil Düffelward**

hier: Beschluss der Offenlage
- Drucksache Nr. 624 /X. -

Technischer Beigeordneter Rauer weist auf den geänderten Geltungsbereich des Bebauungsplans hin, der den Fraktionen am heutigen Tage zugegangen sei.

StV. Tekath meldet für ihre Fraktion Beratungsbedarf an.

Der Tagesordnungspunkt wird ohne Empfehlung an den Rat der Stadt Kleve verwiesen.

18. **Bebauungsplan Nr. 1-053-2 für den Bereich Stadionstraße/ Merowingerstraße/ Willy-Brandt-Straße**

hier: Beschluss der zweiten erneuten Offenlage
- Drucksache Nr. 625 /X. -

Bezug nehmend auf die Vorstellung der zwei Varianten zum Umgang mit der denkmalgeschützten Gaststätte "Zu den Vier Winden" fragt Technischer Beigeordneter Rauer, welcher Plan in die Offenlage gehen solle.

StV. Gebing meldet für seine Fraktion Beratungsbedarf an. Er sowie StV. Schnütgen teilen für ihre Fraktionen mit, dass sie Geschossbauten aufgrund der Nachfrage für Ein-, Zweifamilien- sowie für Reihenhäuser auf den weiteren Flächen ablehnten.

Der Tagesordnungspunkt wird ohne Empfehlung an den Rat der Stadt Kleve verwiesen.

19. **Bebauungsplan Nr. 1-293-0 für den Bereich Bahnhofsumfeld/ Bahnhofplatz**

hier: Beschluss der Offenlage
- Drucksache Nr. 626 /X. -

Technischer Beigeordneter Rauer kündigt diesbezüglich Informationen in der nichtöffentlichen Sitzung an.

StV. Gebing teilt mit, dass seine Fraktion eine Bebauung der Grünflächen ablehne. Sie wünsche eine maximal dreigeschossige, vom Bestand abgerückte Bebauung ohne Wohnnutzung rechts neben dem Bahnhofsgebäude.

Auch die Fraktion Bündnis 90/ DIE GRÜNEN lehnt eine Wohnnutzung rechts neben dem Bahnhofsgebäude ab.

Technischer Beigeordneter Rauer sagt zu, bis zum Rat zu prüfen, ob oder wie dies bauleitplanerisch umgesetzt werden könne. Grundsätzlich sei Wohnnutzung in einem Mischgebiet zulässig.

Aufgrund der Informationen in der nichtöffentlichen Sitzung meldet StV. Tekath für ihre Fraktion Beratungsbedarf an.

Der Tagesordnungspunkt wird ohne Empfehlung an den Rat der Stadt Kleve verwiesen.

20. **Bebauungsplan Nr. 2-313-0 für den Bereich Neerfeldstraße/ Goldacker im Ortsteil Kellen**

hier: Beschluss der Offenlage
- Drucksachen Nrn. 627 /X. und 627a /X. -

StV. Dr. Merges fragt nach, wann mit dem Ergebnis des Lärmschutzgutachtens zu rechnen sei.

Technischer Beigeordneter Rauer sagt eine Information zum Rat zu.

StV. Gebing teilt für seine Fraktion die Zustimmung zur Drucksache mit und macht deutlich, dass die Interessen der bestehenden Gewerbebetriebe voringen.

Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt dem Rat der Stadt Kleve einstimmig, dem Beschlussvorschlag der Drucksache zu folgen.

21. **Bebauungsplan Nr. 1-314-0 für den Bereich Wagnerstraße/ Beethovenstraße**

hier: Satzungsbeschluss
- Drucksachen Nrn. 628 /X., 628a /X. und 628b /X. -

Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt dem Rat der Stadt Kleve einstimmig, dem Beschlussvorschlag der Drucksache zu folgen.

22. **Benennung des Rathausvorplatzes**

- Drucksache Nr. 635 /X. -

StV. Gebing und StV. Dr. Meyer-Wilmes erklären für ihre Fraktionen, dass sie die Benennung in "Rathausplatz" ablehnten und sich für eine Benennung in "Minoritenplatz" aussprechen.

StV. Tekath teilt die Zustimmung der SPD-Fraktion zur Drucksache mit.

Bürgermeisterin Northing lässt zunächst über den Beschlussvorschlag der Drucksache abstimmen.

Der Haupt- und Finanzausschuss lehnt die Benennung des Platzes vor dem Haupteingang des "neuen" Rathauses in "Rathausplatz" und damit die neue Anschrift "Rathausplatz 1" mehrheitlich bei acht Ja-Stimmen ab.

Bürgermeisterin Northing lässt darauf hin über den Vorschlag der Fraktionen CDU und Bündnis 90/ DIE GRÜNEN abstimmen.

Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt dem Rat der Stadt Kleve mehrheitlich bei 13 Ja-Stimmen und drei Enthaltungen, folgenden Beschluss zu fassen:
"Der Rat der Stadt Kleve beschließt, den Platz vor dem Haupteingang des "neuen" Rathauses in "Minoritenplatz" zu benennen. Das Rathaus soll die Anschrift "Minoritenplatz 1" erhalten."

23. **Mitteilungen**

./.

24. **Anfragen**

a) Umbenennung der Diemstraße

StV. Gebing fragt, ob die Diemstraße in "Asterweg" umbenannt werden könne.

Bürgermeisterin Northing sagt Prüfung zu.

b) Kellernutzung Opschlag

StV. Ricken teilt mit, dass die Kellernutzung am Opschlag durch die Betreiber erst für 2018 vorgesehen sei. Er fragt daher, warum mit der Baumaßnahme nicht erst im September begonnen werde, um eine Beeinträchtigung der vorhandenen Außengastronomie in den Sommermonaten zu vermeiden.

Technischer Beigeordneter Rauer antwortet, dass der Verwaltung nicht bekannt sei, dass eine Nutzung der Keller erst für 2018 vorgesehen sei. Die Baumaßnahmen würden in enger Abstimmung mit den Nachbarn möglichst zügig umgesetzt.

c) Ankauf Förderschule

StV. Gebing fragt, ob es richtig sei, dass der Kreis das Gebäude der ehemaligen Förderschule ankaufen wolle.

Verwaltungsdirektor Keyzers antwortet, dass Gespräche geführt worden seien. Dem Rat werde zu gegebener Zeit eine Drucksache zur Entscheidung vorgelegt.

d) Verlagerung Marktbeschicker Koekkoek-Platz

StV. Dr. Meyer-Wilmes fragt nach dem Sachstand.

Oberverwaltungsrat van Hoof führt aus, dass das Beteiligungsverfahren durchgeführt worden sei und ein Ortstermin stattgefunden habe. Derzeit würden die Kosten für eine Verlagerung ermittelt. Vier Marktbeschicker würden sich beteiligen. Sobald das Prüfverfahren abgeschlossen sei, werde dem Rat eine Drucksache zur Entscheidung vorgelegt.

e) Außenflächen Eiscafé "Riva"

StV. Bay möchte wissen, ob das Eiscafé Riva für die Inanspruchnahme bzw. Ausweitung der Flächen für die Außengastronomie Gebühren zahle.

Oberverwaltungsrat van Hoof bejaht diese Frage.

f) Rodungsarbeiten Bürgersteig Nassauerallee

StV. Ricken teilt mit, dass am Bürgersteig Nassauerallee auf Höhe der Uedemer Straße/ Sternbusch Rodungsarbeiten durch die USK durchgeführt würden. Er meint, dass der Forst Eigentümer der Flächen sei und möchte wissen, ob die USK mittlerweile auch für den Forst tätig würden.

Die Anfrage wird schriftlich beantwortet.

g) Windenergieanlage auf dem Gelände des Klärwerks Kleve-Salmorth

StV. Bay fragt den Gründen für die ablehnende Haltung der Bezirksregierung.

Technischer Beigeordneter Rauer verweist auf eine Berichterstattung in dem zuständigen Gremium Verwaltungsrat der USK.

h) Berichterstattung Presse Zevens

StV. Bay bezieht sich auf eine Berichterstattung in der Presse in der vergangenen Woche und fragt, ob die Verwaltung keine Veranlassung sehe, den Behauptungen von Herrn Zevens, es hätte Absprachen zwischen ihm und den Herren Rauer und Posdena gegeben, die nun durch die Entscheidungen der Politik torpediert würden, öffentlich zu widersprechen.

Die Verwaltung verneint dies und stellt klar, dass es keine Absprachen gegeben habe und Informationen immer unter den Vorbehalt der Ratsentscheidung gestellt worden seien.

Ende der Sitzung: 18.42 Uhr

(Northing)
Bürgermeisterin

(Cosar)
Vorsitzender TOP 3. c) öffentliche Sitzung

(Berns)
Schriftführerin